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9 СЫНЫПҚА АРНАЛҒАН АЛГЕБРА ПӘНІНЕН  ОЖСБ ТЕСТІЛЕРІ
1 нұска

	 1. Есепте: (4+2,3)·10

A) 630

B) 27

C) 2,7

D) 63

E) 6,3

	 2. Есепте: 
[image: image1.wmf](
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A) 2,66

B) –2,76

C) –8,18

D) –2,56

E) –2,55


	 3. (an)- өсу ретімен алынған натурал сандардың квадраттарының тізбегі. Оның жиырма бесінші мүшесін тап: 

A) 625 

B) 650 

C) 930 

D) 750 

E) 355 


	 4. Төменде аталған үшбұрыштардың қайсысын теңбүйірлі, бірақ теңқабырғалы емес деуге болады?

A) бұрыштары 300 және 1000 болатын үшбұрышты

B) үш бұрышы да тең үшбұрышты

C) бұрыштары 300 және 600 болатын үшбұрышты

D) бұрыштары 500 және 800 болатын үшбұрышты

E) сүйір бұрышы 15(-қа тең тікбұрышты үшбұрышты 

	 5. Диаграммада бес баланың аулаған балықтарының саны көрсетілген. Балалар балықтарын қосып, сонан соң тең бөліп алғанда, әр бала қанша,
      балық алды?
 
[image: image2.png]Saixan ACBUIXaH ApMaH





A) 15

B) 16

C) 12

D) 13

E) 14

	 6. Суретте  Павлодар қаласының 2012 жылдың желтоқсан айының 10 –25 күндері аралығындағы ауа-райының  орташа температурасының графигі көрсетілген. Графикті пайдаланып,  ауа-райының  орташа температурасы неше күн   –30°С-тан кем болғанын анықтаңыз.
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A) 9

B) 10

C) 7

D) 6

E) 8


	 7. Көпмүшелікті  көбейткіштерге жікте: 
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EMBED Equation.3[image: image8.wmf] 
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	 8. Өрнекті  ықшамда:    
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A) 
[image: image12.wmf]12а
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B) 
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C) 
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	 9. Бөлшектің бөліміндегі иррационалдықтан құтыл: 
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	10. Теңдеуді шеш: (3х – 1)2 – 1 = 0

A) – 
[image: image21.wmf]3
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B) 0; 1

C) 0; 
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D) – 1; 1

E) 
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	11. Бөлшекті қысқарт: 
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	12. 
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 теңсiздiгiн шеш:

A) 
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	13. Функциясының анықталу облысын тап:
f(x) =
[image: image36.wmf]2х

3

5х

-

 

A) (– (; – 1,5]

B) (– 1,5; 1,5)

C) (– (; 1,5]

D) (– (; 1,5) ( (1,5; + ()

E) (– (; + () 

	14. Көгершіннің жылдамдығы 90 км/сағ, ал қарлығаштың жылдамдығы 
150 км/сағ. Бір уақыт ішінде көгершін қарлығаштың жолының неше 
бөлігін жүреді?

A) 
[image: image37.wmf]3
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B) 
[image: image38.wmf]2
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C) 
[image: image39.wmf]5
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D) 
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E) 
[image: image41.wmf]10
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	15. Теңсіздікті интервалдар әдісімен шығар:  х2 – 4х – 5 ≤ 0

A) (1; 4)

B) (3; 5)

C) [– 1; 5]

D) (0,5; 1)

E) (1; 5) 


	16. Қалың дәптердің бағасы 120 теңге. Оның бағасын 20%-ке арзандағаннан кейін 900 теңгеге неше дәптер алуға болатынын анықтаңыз.

A) 12

B) 11

C) 8

D) 9

E) 10 

	17. (аn) арифметикалық прогрессияның  а1 = –17; d = 6  болғандағы алғашқы тоғыз мүшесінің қосындысын тап:

A) –63

B) 36

C) 0

D) 63

E) 1 

	18. 2000°-қа тең бұрыштың радиандық өрнектелуі:

A) 
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	19. Қос теңсіздік 
[image: image47.wmf]4
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 тура болатындай етіп, үш жай бөлшекті таңдаңыз

A) 
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[image: image49.wmf]7

4

;

5

3

;

6

1

 

C) 
[image: image50.wmf]7

2

;

7

4

;

5

3

 

D) 
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	20. CD хордасы шеңбердің диаметрі мен 300 бұрыш жасап қиылысады және оны екі бөлікке бөледі: AМ= 2; MB =6. Шеңбердің  центрінен хордаға дейінгі     қашықтықты табыңыз.


[image: image53]
A) 1

B) 3

C) 2

D) 4

E) 1,5




2 нұска 
	 1. Есепте: 1541: 23-21· 3

A) 63

B) 16

C) 4

D) 67

E) 14

	 2. Бөлуді орында: 
[image: image54.wmf]4
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A) 
[image: image55.wmf]3
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B) 1

C) 2

D) 10

E) 20

	 3. Өрнектің мәнін тап: 532–432

A) 100

B) 980

C) 960

D) 10 

E) 96


	 4. Өрнектің мәнін тап: 
[image: image56.wmf]10

4х

+

, егер  х = 1,5  болса,

A) 4

B) – 1

C) 2

D) 0

E) 1 

	 5. 
[image: image57.wmf]n

x

= 2n – 1 n-ші мүшесінің формуласымен берілген тізбектің алғашқы бес мүшесін тап: 

A) 7; 9; 10; 1; 2

B) 0; 1; 2; 3; 4

C) 1; 3; 5; 7; 9

D) 4; 3; 8; 9; 10

E) –1; –3; –9; –5; –7

	 6. Диаграммада бес баланың аулаған балықтарының саны көрсетілген. Балалар балықтарын қосып, сонан соң тең бөліп алғанда, әр бала қанша балық алды?  

[image: image58.png]DIIXaH ACBUIXaH




A) 15

B) 16

C) 13

D) 14

E) 12


	 7. Өрнектің мәнін тап:  
[image: image59.wmf]4
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A) 4

B) – 4

C) – 6

D) 49

E) 0

	 8. Есепте:  (2,(1) + 3,(12)) : 0,5

A) 10,44

B) 10,2

C) 
[image: image60.wmf]99
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D) 
[image: image61.wmf]90

46

10


E) 
[image: image62.wmf]99
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	 9. Теңдеуді шеш:  3 х2 – х + 18 = 0

A)  түбірі жоқ

B)  – 2; 1

C)  0; 1 

D)  – 1; 0

E)  – 1; 2


	10. Бөлшекті  қысқарт: 
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B) 
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C) 
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D) 
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E) 
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	11. Ара қашықтығы 1800 км екі әуежайдың бірінен екіншісіне қарай бір мезгілде екі ұшақ ұшып шыққан. Бір ұшақтың жылдамдығы екіншісінің жылдамдығынан 100 км/сағ кем, сондықтан бұл ұшақ екіншісіне қарағанда 36 минут кеш келген. Әр ұшақтың жылдамдығын тап:

A) 500 км/сағ; 600 км/сағ

B) 250 км/сағ; 300 км/сағ

C) 350 км/сағ; 500 км/сағ

D) 150 км/сағ; 550 км/сағ

E) 400 км/сағ; 500 км/сағ 

	12. Теңсіздікті интервалдар тәсілімен шеш:  х2 – 4
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	13. 
[image: image76.wmf]5
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=

 және  
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  болса  
[image: image78.wmf]α

 

cos

  неге тең?

A) 
[image: image79.wmf]5
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B) 0,6

C) 0,5

D) 
[image: image80.wmf]5
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E) – 0,6 

	14. Балалар жануарлар көрмесін ұйымдастырды.Оның ішінде 10% қойлар, 48% иттер және 21 мысық бар. Көрмеде барлығы қанша жануар болды? 

A) 60

B) 30

C) 20

D) 50

E) 40

	15. Суретте Әсеттің қызмет істейтін мекемесінің жұмыс уақыты көрсетілген. Әсет бір аптада неше сағат жұмыс істейтінін анықтаңыз.

Жұмыс уақыты
Дүйсенбі–Жұма   
0800–1700
Сенбі

0900–1330
Жексенбі
Демалыс
Үзіліс
1300–1430
A) 40

B) 41

C) 43

D) 39

E) 42


	16. Квадраттың ауданы 16 м2. Квадратқа іштей сызылған шеңбер берілген. Боялған бөлігінің ауданын табыңыз.


[image: image81]
A) 0,5 м2

B) 0,86 м2

C) 3,44 м2

D) 1,72 м2  

E) 0,43м2

	17. Теңсіздікті шеш: х(х–1)–(х2–10)<1–6х

A) –1,8<х<1,8

B) 1,8 > х

C) 1,8 < х

D) х < –1,8

E) х > –1,8

	18. Арифметикалық прогрессия берілгені. 
[image: image82.wmf]8
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A) 44

B) 36

C) 40

D) 38

E) 42 


	19. 54  санын қандай да бір төрт сандардың қосындысы ретінде жіктеген. Ол төрт сан мынадай: біріншісі бір белгісіз санға алдымен 2-ні қосып, екіншісі сол белгісіз саннан 2-ні алып, үшіншісі сол белгісіз санды 2-ге көбейтіп, ал төртіншісі сол белгісіз санды 2-ге бөлгендей болу керек. Белгісіз санды табыңыз. 

A) 11

B) 10

C) 8

D) 12

E) 5

	20. Суретте берілген график бойынша ах+ву+с=0 теңдеу құрып, ондағы а- ның, b- нің, c-нің  сан мәндерін табыңыз.


[image: image83]
A) a= 2; b= - 4; c= 0

B) a=- 2; b= 4; c= 0

C) a= 2; b= 1; c= 0

D) a=1; b= 2; c=0

E) a= 2; b= 1; c= - 2




3 нұска

	 1. Өрнектің мәнін тап: 105 + х + 47, мұндағы  х = 81

A) 302

B) 202

C) 290

D) 233

E) 243

	 2. Өрнекті жақшасыз жаз:  –m+(–n)–(+k)=

A) –m+n+k

B) –m+n–k

C) –m–n+k

D) m–n–k

E) –m–n–k 

	 3. Көпмүшені көбейткіштерге жікте: 
[image: image84.wmf]2
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E) 
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	 4. bn  тізбегі bn = n2 – n  формуласымен берілген.  b5 - ?

A) 1

B) –20

C) 10

D) 20

E) 0 

	 5. Суретте берілген  (1  бұрыштың градустық өлшемін есептеңіз.

[image: image90.emf]
A) 44(
B) 45(
C) 117(
D) 42(
E) 75(

	 6. Артық фигураны көрсетіңіз.
[image: image91.png]
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1

     2


3

     4


  5


A) 2

B) 5

C) 4

D) 1

E) 3


	 7. Өрнекті негізі  а  болатын дәреже түріне келтір:  
[image: image96.wmf]6

3

5

8

а

а

а

а

×

×


A) а5

B) а4

C) а

D) а3

E) a6

	 8. Иррационалдықтан арыл: 
[image: image97.wmf]2
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C) 
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D) 
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E) 
[image: image101.wmf]10
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	 9. Теңдеуді шеш: 3|y| + 2 = 2|y| + 3

A) – 1

B) 0

C) 1

D) 
[image: image102.wmf]±

 1

E) 
[image: image103.wmf]±

 2


	10. у-тің қандай мәндерінде – у2 + 4у – 5 өрнегі –5-ке тең?

A) – 4; 4

B) 5

C) 15

D) – 4; 0

E) 0; 4 

	11. Теңсіздікті шеш: 
[image: image104.wmf]2а
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[image: image105.wmf]
A) а 
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B) а > – 2

C) а < 2

D) а 
[image: image107.wmf]2

£


E) а 
[image: image108.wmf]2

-

³



	12. Функциясының анықталу облысын тап: f(x) =
[image: image109.wmf]5
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A) [–5; +()

B) (–(; +() 

C) (–( ;5]

D) [–5; 5]

E) (–(; –5] 


	13. Саяхатшылар бірінші күні 50 километр жол жүрді.  Бұл барлық жолдың
 
[image: image110.wmf]4

1

 бөлігін құрайды.  Саяхатшылар барлық жүретін жолы неше километр?

A) 150 км

B) 160 км

C) 180 км

D) 200 км

E) 100 км 

	14. Өрнекті ықшамда:
cos2
[image: image111.wmf]α

· cos
[image: image112.wmf]α

 + sin2
[image: image113.wmf]α

· sin
[image: image114.wmf]α


A) sin3
[image: image115.wmf]α


B) sin
[image: image116.wmf]α


C) 2cos 
[image: image117.wmf]α


D) cos
[image: image118.wmf]α


E) cos3
[image: image119.wmf]α



	15. Шаңғышы 29 км 25 м ара қашықтықты 2 сағ 15 мин өтті. Сол жылдамдықпен қозғалғанда 39 км жолды қанша уақытта өтетінін табыңыз.

A) 3 сағ

B) 2 сағ 30 мин

C) 1сағ 36 мин

D) 4 сағ

E) 2 сағ 20 мин 


	16. Бір құймадан алты тетік жасайды. Алты құймадан қалған қалдықтардан бір құйма алуға болады. 36 құймадан қанша тетік жасауға болады?

A) 216

B) 242

C) 222

D) 258

E) 252 

	17. a1=10, d=4 болатын арифметикалық прогрессияның төртінші мүшесін тап: 

A) 47

B) 104

C) 50

D) 22

E) 40

	18. Теңсіздікті шешіңіз: (x2-6x+8)(x2+x+1)(0

A) [-2; 4]

B) [-2; -4]

C) [2; 4]

D) (-2; -1) ((1; 3)

E) [-1;2] 


	19. Заттың бағасы 20%-ке өсірілді, сонан соң соңғы бағасы  20% кемітілді. Нәтижесінде заттың алғашқы бағасы неше процентке өзгерді?

A) 6% кеміді

B) 4% кеміді

C) өзгерген жоқ

D) 96 % кеміді

E) 2% кеміді 

	20. Радиусы 10-ға тең шеңбердің центрінен ұзындығы 12-ге тең хордаға дейінгі қашықтықты табыңыз.


[image: image120]
A) 8

B) 9

C) 7

D) 6

E) 5
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